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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΥΓΕΙΑΣ κ. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ  

ΘΕΜΑ: Έντονα και χρόνια προβλήματα στις δομές υγείας της Βορείου Ελλάδος 
 
Κύριε Υπουργέ, η κατάσταση στα νοσοκομεία και τα Κέντρα Υγείας της Βορείου Ελλάδος 
βρίσκεται σε κρίσιμο σημείο, όπως καταδεικνύει εκτεταμένη έρευνα της Πανελλήνιας 
Ομοσπονδίας Εργαζομένων Δημοσίων Νοσοκομείων (ΠΟΕΔΗΝ) που δημοσιεύθηκε στις 
3/9/2024. Στην έρευνα αυτή καταγράφονται σοβαρές ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό (όλων 
των ειδικοτήτων), νοσηλευτικό, διοικητικό, τεχνικό και παραϊατρικό προσωπικό, γεγονός που 
οδηγεί στην υποβάθμιση των παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας και στην ταλαιπωρία των 
ασθενών. Παράλληλα, τα κτιριακά προβλήματα και η παλαιότητα του ιατροτεχνολογικού 
εξοπλισμού καθιστούν απαραίτητη την άμεση χρηματοδότηση για αναβάθμιση. 
 
Ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα της κρίσης αυτής είναι το νοσοκομείο Δράμας, όπου δώδεκα 
γιατροί υπέβαλαν μαζικά τις παραιτήσεις τους, αντιδρώντας στην εντολή της διοίκησης να 
συνδράμουν γιατροί άλλων ειδικοτήτων στις εφημερίες. Οι γιατροί καταγγέλλουν ότι 
αναγκάζονται σε διπλές και παράλληλες εφημερίες χωρίς ρεπό, με αποτέλεσμα να φτάνουν 
στα όρια της σωματικής και ψυχολογικής αντοχής. Η διευθύντρια της Παθολογικής Κλινικής, 
πριν την παραίτησή της, είχε επισημάνει την αδυναμία περαιτέρω λειτουργίας της κλινικής και 
είχε ζητήσει την απόσπαση γιατρών από το νοσοκομείο Καβάλας και άλλες ενισχύσεις, 
προειδοποιώντας για την ανάγκη είτε αναστολής της λειτουργίας της κλινικής είτε 
εφημέρευσης ανά τρεις μέρες. Ωστόσο, δεν υπήρξε καμία ανταπόκριση από την 4η 
Υγειονομική Περιφέρεια ή το Υπουργείο Υγείας. 
 
Η κατάσταση αυτή επιδεινώνει τις συνθήκες στα νοσοκομεία της Βορείου Ελλάδος, ενώ 
παράλληλα οι εργαζόμενοι στο νοσοκομείο Άγιος Δημήτριος πραγματοποίησαν διαμαρτυρία 
για τη διακοπή λειτουργίας της Μονάδας Αυξημένης Φροντίδας, η οποία είχε εγκαινιαστεί την 
περίοδο της πανδημίας ως δωρεά του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος.  
 
Η ΠΟΕΔΗΝ έχει κρούσει τον κώδωνα του κινδύνου, ζητώντας άμεσες κυβερνητικές 
παρεμβάσεις για την ενίσχυση των υγειονομικών μονάδων. 
 
 
 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

 

1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες σκοπεύει να προβεί η κυβέρνηση για την επίλυση των 

σοβαρών ελλείψεων σε προσωπικό και υποδομές στα νοσοκομεία και τα κέντρα υγείας 

της Βορείου Ελλάδος, με ενδεικτική την κρισιμότητα της κατάστασης στο νοσοκομείο 

Δράμας και τις ομαδικές παραιτήσεις των γιατρών; 

2. Ποια συγκεκριμένα μέτρα θα ληφθούν για να εξασφαλιστεί η άμεση επαναλειτουργία 

της Μονάδας Αυξημένης Φροντίδας του νοσοκομείου Άγιος Δημήτριος, ώστε να 

διασφαλιστεί η παροχή ποιοτικών υπηρεσιών υγείας στους ασθενείς της περιοχής; 

ΑΔΑΜΑΝΤΙΟΣ 

ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗΣ 

ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ Α’ ΑΘΗΝΑΣ 

ΠΛΕΥΣΗ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ 

 

ΑΘΗΝΑ, ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 15/11/2024 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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3. Για ποιο λόγο δεν υπήρξε ανταπόκριση από την 4η Υγειονομική Περιφέρεια και το 

Υπουργείο Υγείας στις εκκλήσεις των γιατρών της Δράμας για άμεση ενίσχυση και 

στήριξη της Παθολογικής Κλινικής, και πώς θα διασφαλιστεί η άμεση ενίσχυση του 

νοσοκομείου ώστε να αποφευχθεί η κατάρρευσή του; 

4. Πώς προτίθεται το Υπουργείο να αντιμετωπίσει την υποστελέχωση και την εξάντληση 

του υπάρχοντος ιατρικού προσωπικού στα νοσοκομεία της περιφέρειας; 

 

 
 

Αθήνα, 15/11/2024 

Ο Βουλευτής που θέτει την Ερώτηση 

 

 

Διαμαντής Καραναστάσης 

Βουλευτής Α’ Αθηνών 

Πλεύση Ελευθερίας 

 
 
 




